
A b s e n d e r :

SPD-Fraktion im Stadtbezirksrat 212 23-20353
Anfrage (öffentlich)

Betreff:

Status Kita Heinrich-der-Löwe
Empfänger:
Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

Datum:
04.01.2023

Beratungsfolge: Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 212 Südstadt-Rautheim-Mascherode 
(zur Beantwortung)

17.01.2023 Ö

Sachverhalt:

Die Verwaltung hatte im Jahr 2021 als Eröffnungsdatum der Kita Heinrich-der-Löwe Anfang 
des Jahres 2022 avisiert. (siehe Vorlage 21-16392-01)
Inzwischen ist es Anfang 2023, ohne dass die Kita eröffnet wurde. Dadurch fehlen im 
Stadtbezirk über 100 Plätze in Kitas.

1. Warum gab es diese erneute Verzögerung bei der Inbetriebnahme der Kita und 
zu welchem Datum ist die Inbetriebnahme nach Kenntnis der Stadt jetzt 
vorgesehen?

2. Wieviel Plätze in wieviel Gruppen sind zurzeit am Standort der Kita HdL geplant 
und liegen trotz der ungeklärten Situation Anmeldungen vor?

3. Sind der Stadt oder dem Betreiber der Kita durch die Verzögerung der 
Inbetriebnahme unvorhergesehene Kosten entstanden und wie werden diese 
gegebenenfalls gegenfinanziert - ist zum Beispiel der Investor hier 
regresspflichtig?

Gez.

Detlef Kühn

Anlage/n:

DS 21-16392-01



Stadt Braunschweig
Der Oberbürgermeister

21-16392-01
Stellungnahme

öffentlich

Betreff:

Kita HdL - Fertigstellung und Anmeldungen
Organisationseinheit:
Dezernat V 
51 Fachbereich Kinder, Jugend und Familie

Datum:
24.08.2021

Beratungsfolge Sitzungstermin Status

Stadtbezirksrat im Stadtbezirk 213 Südstadt-Rautheim-Mascherode 
(zur Kenntnis)

07.09.2021 Ö

Sachverhalt:
Zur Anfrage der SPD-Fraktion wird wie folgt Stellung genommen:

zu 1) 
Der Neubau (Gebäude) wird nach aktuellem Stand im Oktober 2021 fertiggestellt. Die 
Herstellung des Außengeländes und abschließende Fertigstellung einschließlich 
Möblierung/Ausstattung ist bis Jahresende 2021 vorgesehen, sodass eine Inbetriebnahme 
zu Jahresbeginn 2022 geplant ist. 

zu 2)
Grundsätzlich sind Anmeldungen für einen Betreuungsplatz ausschließlich über das Online 
Portal „Kita–Finder“ vorzunehmen. Anfragen von Eltern, die eine Voranmeldung in der Kita 
Heinrich-der-Löwe wünschen, werden derzeit von der Kita Platzvermittlung des 
Fachbereichs Kinder, Jugend und Familie sowie von dem Träger Fröbel 
entgegengenommen.

zu 3)
Aktuell liegen der Platzvermittlung 72 Vormerkungen für einen Betreuungsplatz in der Kita 
HdL vor. 
Parallel haben Eltern, die einen Betreuungsplatz zum Kita-Jahr 2021/2022 benötigen, 
entsprechend weitere Anmeldungen in anderen Einrichtungen vorgenommen.

Tetzel

Anlage/n:
Keine
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